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平成２９年度 第３回ジュニア・市政モニターアンケート 
 

次期総合計画策定のための意識調査について 

 

 

（１）対  象    ジュニア・市政モニター ４２５人 

（２）回答者数    ２１２人（回答率 ４９．９％） 

（３）実施期間    平成３０年１月９日から１月３１日まで 

（４）目  的     相模原市が目指す将来の都市像と、その都市像の実現に向けたまちづく

りの方向を示す「新・相模原市総合計画（基本計画）」の計画期間が平成 

３１年度（２０１９年度）で終了することから、次期総合計画の策定に係 

る取組を平成２９年度（２０１７年度）から開始した。 

本市は、平成３１年（２０１９年）をピークに人口が減少に転じる一方  

で、少子高齢化は引き続き進行することが見込まれており、次期総合計画

策定に当たっては、こうした状況を踏まえた検討が重要である。 

また、計画の検討を進める上では、未来のさがみはらを担う若者の意識

を把握することも重要であると考えていることから、今回、アンケート調

査を実施した。 

※表、グラフ内の数字は回答者数を基数とした百分率で表わし、小数点第２位を四捨五入している

ため、百分率の合計が１００％にならない場合があります。 
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【問１】あなたの性別をお答えください。（回答は１つ） 

１ 男                ２ 女 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２】あなたの学年をお答えください。（回答は１つ） 

１ 中学１年生            ２ 中学２年生           ３ 中学３年生 

４ 高校１年生            ５ 高校２年生           ６ 高校３年生 

 

選択肢 回答数 回答分布 

１ 68 32.1% 

２ 86 40.6% 

３ 10 4.7% 

４ 17 8.0% 

５ 23 10.8% 

６ 8 3.8% 

合計 212 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 回答分布 

１ 76 35.8% 

２ 136 64.2% 

合計 212  100％    
１男

35.8%
２女

64.2%

１中学１

年生

32.1%

２中学２

年生

40.6%

３中学３

年生 4.7%

４高校１

年生 8.0%

５高校２

年生

10.8%
６高校３

年生 3.8%

n=212 

n=212 
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【問３】あなたのお住まいの地区をお答えください。（回答は１つ） 

１ 橋本地区     ７ 小山地区     13 大野北地区    19 新磯地区 

２ 大沢地区     ８ 清新地区     14 田名地区     20 相模台地区 

３ 城山地区     ９ 横山地区     15 上溝地区     21 相武台地区 

４ 津久井地区    10 中央地区     16 大野中地区    22 東林地区 

５ 相模湖地区    11 星が丘地区    17 大野南地区    23 その他（市外） 

 ６ 藤野地区     12 光が丘地区    18 麻溝地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.8%
3.8%

4.2%
9.0%

3.8%
2.4%

0.5%
1.4%
1.4%

10.4%
0.5%

2.8%
6.6%

2.8%
3.8%

8.5%
9.4%

5.2%
0.9%

4.2%
1.9%
1.9%

1.4%
2.4%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

1 橋本地区
2 大沢地区
3 城山地区

4 津久井地区
5 相模湖地区

6 藤野地区
7 小山地区
8 清新地区
9 横山地区

10 中央地区
11 星が丘地区
12 光が丘地区
13 大野北地区

14 田名地区
15 上溝地区

16 大野中地区
17 大野南地区

18 麻溝地区
19 新磯地区

20 相模台地区
21 相武台地区

22 東林地区
23 その他（市外）

無回答

選択肢 回答数 回答分布 

１ 23 10.8% 

２ 8 3.8% 

３ 9 4.2% 

４ 19 9.0% 

５ 8 3.8% 

６ 5 2.4% 

７ 1 0.5% 

８ 3 1.4% 

９ 3 1.4% 

１０ 22 10.4% 

１１ 1 0.5% 

１２ 6 2.8% 

１３ 14 6.6% 

１４ 6 2.8% 

１５ 8 3.8% 

１６ 18 8.5% 

１７ 20 9.4% 

１８ 11 5.2% 

１９ 2 0.9% 

２０ 9 4.2% 

２１ 4 1.9% 

２２ 4 1.9% 

２３ 3 1.4% 

無回答 5 2.4% 

合計 212 100％ 
n=212 
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【問４】あなたが住みたいと思う理想的な「まち（地域）」を想像してください。その理想的な「まち」

のイメージとして、下記の（ア）～（ソ）について重要度をそれぞれお答えください。 

（１=とても重要 ２=やや重要 ３＝どちらともいえない ４=あまり重要でない  

５＝全く重要でない）（各項目１つ） 

質問項目 回答欄 

（ア）自然が豊か １ ２ ３ ４ ５ 

（イ）人と人のつながりが強い １ ２ ３ ４ ５ 

（ウ）子育て環境が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（エ）教育環境が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（オ）スポーツが盛ん １ ２ ３ ４ ５ 

（カ）文化的・芸術的 １ ２ ３ ４ ５ 

（キ）交通の便が良い １ ２ ３ ４ ５ 

（ク）働く場が多い １ ２ ３ ４ ５ 

（ケ）居住環境が良い １ ２ ３ ４ ５ 

（コ）防災対策が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（サ）防犯・交通安全対策が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（シ）買い物がしやすく便利 １ ２ ３ ４ ５ 

（ス）福祉や医療サービスが充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（セ）公共施設が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（ソ）娯楽､レジャー施設が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

 

質問 
項目 

１＝とても 
重要 

２＝ 
やや重要 

３＝どちらと
もいえない 

４＝あまり 
重要でない 

５＝全く 
重要でない 無回答 

 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

ア 82 38.7% 104 49.1% 20 9.4% 3 1.4% 2 0.9% 1 0.5% 

イ 92 43.4% 75 35.4% 30 14.2% 9 4.2% 5 2.4% 1 0.5% 

ウ 108 50.9% 75 35.4% 23 10.8% 3 1.4% 2 0.9% 1 0.5% 

エ 126 59.4% 65 30.7% 16 7.5% 1 0.5% 2 0.9% 2 0.9% 

オ 62 29.2% 63 29.7% 65 30.7% 15 7.1% 6 2.8% 1 0.5% 

カ 45 21.2% 78 36.8% 73 34.4% 11 5.2% 5 2.4% 0 0.0% 

キ 139 65.6% 58 27.4% 14 6.6% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 

ク 110 51.9% 67 31.6% 30 14.2% 3 1.4% 2 0.9% 0 0.0% 

ケ 135 63.7% 56 26.4% 17 8.0% 2 0.9% 2 0.9% 0 0.0% 

コ 139 65.6% 53 25.0% 18 8.5% 1 0.5% 1 0.5% 0 0.0% 

サ 151 71.2% 44 20.8% 12 5.7% 1 0.5% 1 0.5% 3 1.4% 

シ 122 57.5% 67 31.6% 16 7.5% 4 1.9% 0 0.0% 3 1.4% 

ス 113 53.3% 80 37.7% 14 6.6% 1 0.5% 3 1.4% 1 0.5% 

セ 101 47.6% 78 36.8% 30 14.2% 1 0.5% 2 0.9% 0 0.0% 

ソ 79 37.3% 75 35.4% 34 16.0% 20 9.4% 4 1.9% 0 0.0% 
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☆理想的な「まち（地域）」の重要度について、「とても重要」「やや重要」を合わせると「交通の便が良

い」が 93.0％と最も高く、次いで「防犯・交通安全対策が充実している」が 92.0％、「福祉や医療サー

ビスが充実している」が 91.0％であった。一方、「あまり重要でない」「全く重要でない」を合わせると

「娯楽・レジャー施設が充実している」が11.3％と最も高く、次いで「スポーツが盛ん」が9.9％、「文

化的・芸術的」が7.6％であった。 

 

38.7%

43.4%

50.9%

59.4%

29.2%

21.2%

65.6%

51.9%

63.7%

65.6%

71.2%

57.5%

53.3%

47.6%

37.3%

49.1%

35.4%

35.4%

30.7%

29.7%

36.8%

27.4%

31.6%

26.4%

25.0%

20.8%

31.6%

37.7%

36.8%

35.4%

9.4%

14.2%

10.8%

7.5%

30.7%

34.4%

6.6%

14.2%

8.0%

8.5%

5.7%

7.5%

6.6%

14.2%

16.0%

1.4%

4.2%

1.4%

0.5%

7.1%

5.2%

0.0%

1.4%

0.9%

0.5%

0.5%

1.9%

0.5%

0.5%

9.4%

0.9%

2.4%

0.9%

0.9%

2.8%

2.4%

0.5%

0.9%

0.9%

0.5%

0.5%

0.0%

1.4%

0.9%

1.9%

0.5%

0.5%

0.5%

0.9%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

1.4%

0.5%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア自然が豊か

イ人と人のつながりが強い

ウ子育て環境が充実してい

る

エ教育環境が充実している

オスポーツが盛ん

カ文化的・芸術的

キ交通の便が良い

ク働く場が多い

ケ居住環境が良い

コ防災対策が充実している

サ防犯・交通安全対策が充

実している

シ買い物がしやすく便利

ス福祉や医療サービスが充

実している

セ公共施設が充実している

ソ娯楽・レジャー施設が充

実している

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 全く重要でない 無回答

n=212 
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【問５】あなたは相模原市にどのようなイメージをお持ちですか。下記の（ア）～（ソ）についてそれ

ぞれお答えください。 （１=とても重要 ２=やや重要 ３＝どちらともいえない ４=あまり重要でな

い ５＝全く重要でない）（各項目１つ） 

質問項目 回答欄 

（ア）自然が豊か １ ２ ３ ４ ５ 

（イ）人と人のつながりが強い １ ２ ３ ４ ５ 

（ウ）子育て環境が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（エ）教育環境が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（オ）スポーツが盛ん １ ２ ３ ４ ５ 

（カ）文化的・芸術的 １ ２ ３ ４ ５ 

（キ）交通の便が良い １ ２ ３ ４ ５ 

（ク）働く場が多い １ ２ ３ ４ ５ 

（ケ）居住環境が良い １ ２ ３ ４ ５ 

（コ）防災対策が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（サ）防犯・交通安全対策が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（シ）買い物がしやすく便利 １ ２ ３ ４ ５ 

（ス）福祉や医療サービスが充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（セ）公共施設が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

（ソ）娯楽､レジャー施設が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

 

質問 
項目 

１＝とても 
重要 

２＝ 
やや重要 

３＝どちらと
もいえない 

４＝あまり 
重要でない 

５＝全く 
重要でない 無回答 

 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

ア 72 34.0% 87 41.0% 42 19.8% 9 4.2% 1 0.5% 1 0.5% 

イ 28 13.2% 84 39.6% 84 39.6% 11 5.2% 4 1.9% 1 0.5% 

ウ 22 10.4% 69 32.5% 98 46.2% 15 7.1% 5 2.4% 3 1.4% 

エ 32 15.1% 91 42.9% 75 35.4% 9 4.2% 4 1.9% 1 0.5% 

オ 29 13.7% 62 29.2% 89 42.0% 24 11.3% 7 3.3% 1 0.5% 

カ 21 9.9% 50 23.6% 99 46.7% 31 14.6% 7 3.3% 4 1.9% 

キ 45 21.2% 75 35.4% 61 28.8% 23 10.8% 6 2.8% 2 0.9% 

ク 31 14.6% 67 31.6% 86 40.6% 21 9.9% 6 2.8% 1 0.5% 

ケ 38 17.9% 87 41.0% 71 33.5% 10 4.7% 2 0.9% 4 1.9% 

コ 32 15.1% 79 37.3% 78 36.8% 15 7.1% 6 2.8% 2 0.9% 

サ 36 17.0% 71 33.5% 80 37.7% 18 8.5% 5 2.4% 2 0.9% 

シ 54 25.5% 87 41.0% 47 22.2% 18 8.5% 4 1.9% 2 0.9% 

ス 45 21.2% 78 36.8% 69 32.5% 15 7.1% 2 0.9% 3 1.4% 

セ 48 22.6% 76 35.8% 71 33.5% 15 7.1% 1 0.5% 1 0.5% 

ソ 28 13.2% 45 21.2% 85 40.1% 42 19.8% 11 5.2% 1 0.5% 
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☆相模原市のイメージについて、「とても重要」「やや重要」を合わせると「自然が豊か」が 75.0％と最

も高く、次いで「買い物がしやすく便利」が66.5％、「居住環境が良い」が58.9％であった。一方、「あ

まり重要でない」「全く重要でない」を合わせると「娯楽・レジャー施設が充実している」が25.0％と最

も高く、次いで「文化的・芸術的」が17.9％、「スポーツが盛ん」が14.6％であった。 

 

 

 

34.0%

13.2%

10.4%

15.1%

13.7%

9.9%

21.2%

14.6%

17.9%

15.1%

17.0%

25.5%

21.2%

22.6%

13.2%

41.0%

39.6%

32.5%

42.9%

29.2%

23.6%

35.4%

31.6%

41.0%

37.3%

33.5%

41.0%

36.8%

35.8%

21.2%

19.8%

39.6%

46.2%

35.4%

42.0%

46.7%

28.8%

40.6%

33.5%

36.8%

37.7%

22.2%

32.5%

33.5%

40.1%

4.2%

5.2%

7.1%

4.2%

11.3%

14.6%

10.8%

9.9%

4.7%

7.1%

8.5%

8.5%

7.1%

7.1%

19.8%

0.5%

1.9%

2.4%

1.9%

3.3%

3.3%

2.8%

2.8%

0.9%

2.8%

2.4%

1.9%

0.9%

0.5%

5.2%

0.5%

0.5%

1.4%

0.5%

0.5%

1.9%

0.9%

0.5%

1.9%

0.9%

0.9%

0.9%

1.4%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア自然が豊か

イ人と人のつながりが強い

ウ子育て環境が充実してい

る

エ教育環境が充実している

オスポーツが盛ん

カ文化的・芸術的

キ交通の便が良い

ク働く場が多い

ケ居住環境が良い

コ防災対策が充実している

サ防犯・交通安全対策が充

実している

シ買い物がしやすく便利

ス福祉や医療サービスが充

実している

セ公共施設が充実している

ソ娯楽・レジャー施設が充

実している

とても重要 やや重要 どちらともいえない
あまり重要でない 全く重要でない 無回答

n=212 
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【問６】あなたは、相模原市に将来も住み続けたいと思いますか。（回答は１つ） 

1. 住み続けたいと思う           2. どちらかというと住み続けたいと思う        

3. どちらかというと転居したいと思う    4. 転居したいと思う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆将来の居住意向については、「住み続けたいと思う」が 19.8％、「どちらかというと住み続けたいと思

う」が49.1％となっており、将来も住み続けたいと思っている方の割合は、概ね7割であった。 

 

【問７】 問６で選択した理由は何ですか。その理由をお答えください。（自由記述） 

● 「1. 住み続けたいと思う」についての理由 

交通の便が良く、大都会の方へも気軽に行けるから。日常生活で不便を感じる事があまりないから。 

地元が好きだから。このまま住み続け、もっと人が多い、活気が有る市になって欲しいと思うから。 

この町は自然がとても豊かで、とてもこの町が好きだからです。 

ずっと、住んできて、いい町だと思っている。あまり事件が起こらず、安心・安全だから。 

慣れているこの町が好きだからです。 

現在も住んでいて、そんなに不便を感じないため。 

交通の便が良く、色々な所に行きやすいから。 

交通の便も良く、近くにスーパーも多いので非常に生活しやすいから。ただ、田舎の方にも、もう少し

娯楽施設を増やして頂きたいです。 

今まで住んでいた所から離れると生活しづらくなるから 

今住んでいるまち、市がとても住みやすく最高のまちだから。 

自然が豊かでありながら、交通や施設について不便はなく、とても暮らしやすい土地だから。 

自然が豊かで空気が綺麗だから。挨拶をすると皆さんが明るく挨拶を返してくれるから。 

自然が豊かで空気もキレイで環境がすごく良いと思います。お店も近くにあるし凄くいい所だなと思う

ので住み続けたいです。 

自然が豊かというところが一番の理由。あと交通の便は必要な分はあるくらいが良い。 

選択肢 回答数 回答分布 

１ 42 19.8% 

２ 104 49.1% 

３ 48 22.6% 

４ 17 8.0% 

無回答 1 0.5% 

合計 212 100.0% 

１住み続け

たいと思う

19.8%

２どちらか

というと住

み続けたい

と思う

49.1%

３どちらか

というと転

居したいと

思う

22.6%

４転居した

いと思う

8.0%

無回答 0.5%

n=212 
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自然豊かでとても住みやすい市であると思うから。市自体も充実している物が多く、不便な点もとても

少なく感じるから。子どもから、高齢者の方まで快適に暮らせると思うから。 

自分が生まれた町だから。 

自分の住んでいる町が好きだから。これからもっと良くしていきたいから。 

住みやすい、交通の便がいい、自然がある、公共施設が充実している 

将来は、相模原市で教員として働きたいから。 

相模原市は、交通の便がとても良いからです。もうすぐリニアモーターカーも開通し、利用する人が増

え、相模原市も活気づくと思うからです。 

相模原市は、自然が豊かでどんな年齢でも住みやすいような工夫をしているから。 

相模原市は都市と自然が一緒にあって、リニアの開通など相模原市にはまだまだ魅力がたくさん見つか

ると思ったからです。 

大きな災害や事件などが少なく、今私達が安全に暮らせているから。将来相模原市がどうなるか分から

ないが、小・中学校が近くにあり、私は、とても通いやすいし、何より安全なのが一番いいから。 

地元であるため。自然が豊かで、空気も良く、落ち着くから。相模湖上祭など地域行事が盛んだから。 

都会でもなく田舎でもないとてもゆったりした市だと思うから。何気に色々揃っている（お店とか） 

都心に近く、自然も多くあるから。 

東京にも近く、治安は、そんなに悪くないから。住みやすく、環境が良いから。 

 

● 「2. どちらかというと住み続けたいと思う」についての理由 

必要な施設はほぼ揃っているし、東京の方へ行けば沢山の店があるから。住宅街での仲が良くマンショ

ンなどがあって居住環境が良い。学校や保育園があって、子供を育てていく環境が良い。スーパーが沢

山あるので、買い物や生活に必要な物が揃っている。 

とくに他に住みたいと思う所がないので・・・ 

どこに行くにも便利だから。 

まだ決まっていない進路、将来の夢によって変わるけれど、できれば住み続けたいという気持ち。 

もっと、レジャー施設が充実したところに住みたいと思うけど、自然は豊かで住みやすいし、交通の便

が良いので、少し、電車に乗れば、もっとレジャー施設や公共施設の充実した所に行けるから。 

やはり自分の見慣れた場所に住み続けたい。だが自分の行った事のない様な所に住んでみたいという様

な考えがあるため。 

リニアが開通したら便利になりそうだから。 

わりと何でもそろっているし、町田なども近いから。 

育った所で住みたいとは思うけど、他の所にも住んでみたい。 

駅やスーパー等が近くにあり、移動がしやすいから。また、森が多く自然が多いから。 

家から学校までが遠い。めんどうくさい。一応住み続けるが、環境があまり良くない。 

海や川、山が近くにない事で地震が起こった時の津波から逃れられたりする。ショッピングモールなど

が多く困らない。１６号が近くにあり、地方から来る方が多いため交通の面で問題が出る可能性がある。 

慣れ親しんだ町だから。私のことを認めてくれる存在させてくれる所だから。強いて言うなら、自然が

増えるといいと思う。 
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居住・自然・交通・教育などのどの点についてもバランスよくあると思う。しかしそれは地域によって

であると思う。例えば自然があっても交通が不便、居住環境が良く、教育や交通についても不便ではな

いが自然が少ないなど。もう少し自然を戻した方が住み続けたいと思う。 

競技場などもあり、スポーツ観戦などができるから。 

近くにはスーパーがあり、交通の便が良いから。 

現在住んでいて、そこまで不便だと感じていないし、良いところも結構ある町だと思うから。 

交通の便は地区によっては、便利なので、住む場所によっては、住み続けたいと思ったから。 

今、自分が住んでいる所がとても充実しているので不便でないし、不安がないから。ただ最近、事件な

どが多いので少し怖いという思いがある。 

今まで、住んできて、とてもいい所だなとは思うけど、他の場所を知ったらどう思うかまだ分からない

から。 

今まで住んできて、不便な事が少なくて、住みやすい町だと思います。 

今私が住んでいる所は、都会でもなく田舎でもなく丁度いい所だから。 

今住んでいるところは、それなりに便利ですみやすいから。 

今住んでいる地域が、自然があるし、でも少し行けばお店も沢山あるという、すごく丁度良い場所で過

ごしやすいから。 

市内で買い物をしたい所やレジャー施設がなくても、すぐ町田などのビルが多い場所などに行けて便利

だから。 

自然が多く、買い物なども近くにいろいろとあり住むのにあまり不便しないから。 

自然が多くて過ごしやすいから 

自然が豊かで、交通の便も悪くないため。ただ、もう少し働く場を多くしてほしいと思いました。 

自然が豊かで、色々な事（学校が有る・交通の便・買い物がしやすい・福祉、医療サービス・公共施設）

が充実しているから。 

自然が豊かで買物や交通の便にも不便が無いから。 

自然が豊かで良いと思うから 

自然が豊かなのは相模原市の良い所だと思います。また、文化はしっかり相模原市ならではの歴史が守

られていると思うので、そういうのは自分の子どもにも感じてほしいからです。 

自然と建物がいいバランスで、とても住みやすいと思うし、大凧まつりやさがみ風っ子展など、相模原

ならではのイベントが充実していて、とても良いと思う。一方、あまり遊べる場所が無いなと思ってい

るので、２（どちらかというと住み続けたいと思う）にしました。もう少し、中・高生でも遊べる場所

が有るといいと思います。 

自然豊かで良い町だと思うから 

自分が住み慣れた場所だから。 

自分が生まれ育った町だということ。ですが、他の市がどのような場所なのか気になるから。 

自分の仕事次第で決めたいと思います。 

実際に利便性が高く、自分が住む地域（大野北なので淵野辺駅周辺）が発展してくれるなら住み続ける

のも良い。 

周りに公共施設等が多くあるため。 

住みやすいですが、他に住みたい所があるためです。そこは、景色が綺麗だからです。 
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住みやすく交通の便が良い。生活がしやすい。 

将来のことだからまだ良く分からない部分もあるけれど、今の居住環境等に不満もないし、良いと思う。 

将来の事は分からないけど、できることなら住み続けたいから 

将来自分のやりたい事がここで出来ない場合は、転居したいが、基本的には、住み続けたい。 

生まれた時から住んでいて、普通に住みやすいと思うから。 

静かだし住みやすいとは思うけど近くに店がなく買い物が大変。 

相模原が好きだけと、田舎に憧れているから田舎にも行ってみたいと思ったから。 

相模原で育っているから過ごしやすい。 

相模原市は、とても自然が豊かで、マラソン大会や運動場などスポーツが盛んなイメージがあります。

ですが、すぐ近くに横浜市や東京があるので、どうしてもそちらの方が、交通の便が良く国際的な交流

も多い為、理想の都市として見えてしまうと思います。 

相模原市は交通の便がとても良いため、将来的に都心の職場に行きやすいと思ったからです。 

相模原市は自然が豊かだと思います。ですが、私の住んでいる地区は交通の便が充実していないので。 

相模原市は、自然は多い方だと思うし、買い物がしやすく便利だなと感じた事もあるし、最近は番田駅

が少しずつ変わってきていて、交通の便も良くなりつつあると思ったからです。 

相模原市は住みやすくて、良いところだと思う。特に交通の便が良いため。 

相模原市は他の場所（東京や都会）と比べると道端に落ちていたりするごみは少ないと思うから。です

がまだゼロとは言えないため、これからゼロを目指していければもっと住みやすく素敵な市になると思

う。 

相模原市は都市からも近いし自然もあって過ごしやすいから。でも、大人になったらしっかりした所で

働きたいし、だとしたらそこに近い場所に住んだ方がいいとも思った。 

他の地域に行きたいとも思うし、相模原に住み続けたいとも思うから。 

知り合いもいるし、お店なども良く知っているから。 

地元だし、田舎でも都会でもない所が落ち着く。 

津波が来ても大丈夫だから。 

田舎でも無く都会でも無いから。夜は静かで、眠りやすいから。 

田舎過ぎず、都会過ぎないから。 

都会に行きたいと思うけれど、相模原市の自然が好きで、住み続けたいと思う。 

都心へ出て働きたいと思うが、都心は、地価も高く、住みたいとは思わない。自然も豊かで、安心する

ため。 

土地の価格が安いのにもかかわらず、新宿まで電車１本で行ける。 

土地の場所が高いので津波が来ない。暮らしていて不便が無い。 

発展した都市からも近く、高速道路も整備されているから。立地も交通面も良いから。 

様々な理由で移住するという状況が出来た時に、それを拒んででも相模原市に住もうとは思わないか

ら。 
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● 「3. どちらかというと転居したいと思う」についての理由 

『自然が豊か』といわれる地域と『都市の様になっている』地域の差が大きいと思う。街灯などの防犯

につながる物が少ない、娯楽やレジャー施設、買い物（ショッピングモールの様な所）が出来る所が少

ないと思う。しかし、交通の便という点では、なかなか良い方だと思います。 

相模原市より都会な所を見てみたい。文化を知りたい。 

虫が多い・田舎すぎる 

買い物をする所が少ない・あまり面白い事が無い・田舎・スポーツ等が盛んでない・何処かへ出かける

際も時間がかかる。 

いろいろな所を見て体験してみたい。相模原市が悪いというわけではない。 

この町は、良さが一切ないから。もっと住みやすくて楽しい町に住みたいから。 

もう少し都会に住みたい。 

もし、東京の方で、仕事をするのであれば、交通の面を考えて、東京の方に住みたいと思うから。 

もっと、交通の便が良い所に住みたいから。 

もっと、大きなお店に行ったりしたい。 

もっと快適に過ごしたい（都心に近い、充実している） 

違う所で住んでみたいから。 

違う町の方が住みやすく、自分の好みの町があると思うため。 

駅から遠くてバスを使わなくてはならなく、お金がもったいなく感じてしまう。 

駅も遠いし、自転車に乗っている時など、とても不便な道が多いと感じる。 

海が近くにあり温暖な所に住みたいから 

交通の便がいい所に住みたいから。 

今は相模原しか住んでないけど、他はどんな風なのか知りたいから 

市に留まるだけでなく、他の市にも住んでみたいし、都心の方で仕事をする事になった場合、交通の便

があまり良くないから。 

私の住んでいる藤野地区はショッピングモールなどが無いためです。 

治安が悪いように感じるから。 

自分の家の近くにパチンコ屋が３つもあって、怖い人がいる。それを考えると、子供が出来た時、とっ

ても心配。 

住み続けてもいいけど、やっぱり他の所に住んで人との交流も楽しみながらその町の事も知って行きた

いから。 

将来の事はまだ分からないけど、色々な所に行って、自分に合った場所を探したいと思っているからで

す。今は、相模原市の事しか知らないので、大人になって、もっと広い視野を持ちたいです。 

新しい環境に身を置きたい 

人がもっと集まるような所に住みたい。 

人との繋がりがあり過ぎて近所迷惑がいやだ。だから人との繋がりの少ない東京とかに住みたい。 

相模原にはマンションしか無いイメージがあるから。働けそうな場所が少ないから。 

相模原市はあまり都市化が進んでいないし、東京よりも虫が多いから。 

相模原市より広い範囲に行き、様々な事を学びたいから。 

大学や仕事場に近い所に住みたいと思ったから。 
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店が少なくて、不便。迷惑な人がいる。 

都心と比べてしまうとやはり、都心の方が住み易いというイメージがあるし、交通事故が多いイメージ

が相模原市はあるので、将来は、転居を考えている。 

都内の方が働く場が多いし、多くの面で都内の方が発達しているから。 

土地に関して、東京の近くですが、自然が豊かで、だからといって、交通の便が悪かったり近代的でな

いわけではなく、バランスのとれた現代にふさわしい所だと思います。けれど、これといった特徴や強

い思いで住みたいと思うものもないかなという風に感じてしまいました。この地域に行けば私の夢が叶

う、好きな事が出来る、という場所に出会えたら、安定して暮らせる相模原のような場所より魅力を感

じると思うのが上記の回答理由です。 

特に悪い点があるわけではないが、一生涯住み続けたいと思える魅力もない。ごみの分別が雑すぎるの

もあまり良い印象を抱けません。 

別の所に住み、様々な考え方の人と出会い生活したいと思ったから 

魅力がないから。大学や高校が東京になったら、毎日通うのが大変だから。 

夜に道を歩く時、街灯が少なく不安。交通の便が良くない。 

良い地域であるとはおもうけど、公共施設やレジャー施設が多いとはいえないし、交通の便が東京と比

べ、明らかに悪い。大人から見たら言えないことだと思うけど、中学生から見たら、プリクラや映画館

がとても重要だったりする。それがあまり充実しているとは言えない。けれど、災害が起こりにくいと

ころは、良い点だと思う。他の市に名前が知られているような市にして欲しい。 

 

●「4. 転居したいと思う」についての理由 

他の色々な所にも行ってみたいから。他の町や市を見て、良いところを相模原に取り込み有名な町にし

たいから。 

とても廃れた町だから。 

違う所に住みたいから。 

違う土地に住んでみたいです。 

横浜が大好きだから。 

街の景観からして田舎っぽいと思います 

寒いから温かい所に住みたいから。 

交通の便がとても悪いなと思うからです。 

新鮮な空気に触れたい。 

他の県の市の方が魅力的なので。 

都市化が進んでいない。 

頭のいい高校や大学などがないから、有名な学校が少ないから 

同じ環境に居続けるよりも、新たな地に旅立ってそこでまた沢山の事を吸収したいからです。 

様々な場所での暮らしを経験してみたいから。 
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【問８】 今後、相模原市が特に力を入れるべきと思うことは何ですか。（回答は３つまで） 

1.   高齢者福祉 

2.   障害者・障害児福祉 

3.   保健衛生･医療 

4.   子育て支援 

5.   結婚・出産 

6．  学校教育 

7.   生涯学習 

8.   青少年の健全育成 

9.   人権教育・人権啓発 

10.  男女共同参画・女性活躍 

11.  大気・水質など環境対策 
12.  ごみ対策 
13.  自然環境保全 
14.  公園の整備・維持管理 

15.  工業振興 

16.  農業振興 

17.  商業振興 

18.  観光振興 
19.  雇用対策･勤労者福祉 

20.  駅前などの市街地整備 

21.  公共交通(鉄道､バス) 

22.  自動車･自転車対策 

23.  道路の整備・維持管理 

24.  下水道・河川の整備・維持管理 

25.  都市景観 

26.  住宅･住環境 

27.  基地対策 

28.  防犯･交通安全 

29.  防災･消防 

30.  消費者問題 

31.  市民活動(ボランティア､ＮＰＯ) 

32.  文化･芸術振興 

33.  スポーツ振興 

34.  市民相談･広報 

35.  国際交流･国際平和 

36.  市民･企業･行政などの協働 

37.  行財政改革 

38. ＩＣＴ（情報通信技術）の活用 

39.  その他（               ） 

 

 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 選択肢 回答数 回答分布 選択肢 回答数 回答分布 

1 30 14.2% 16 2 0.9% 31 11 5.2% 

2 14 6.6% 17 8 3.8% 32 9 4.2% 

3 12 5.7% 18 30 14.2% 33 19 9.0% 

4 39 18.4% 19 4 1.9% 34 1 0.5% 

5 4 1.9% 20 26 12.3% 35 16 7.5% 

6 49 23.1% 21 50 23.6% 36 0 0.0% 

7 4 1.9% 22 19 9.0% 37 2 0.9% 

8 8 3.8% 23 10 4.7% 38 5 2.4% 

9 7 3.3% 24 2 0.9% 39 4 1.9% 

10 7 3.3% 25 12 5.7% 無回答 11 5.2% 

11 10 4.7% 26 13 6.1% 

12 31 14.6% 27 3 1.4% 

13 29 13.7% 28 44 20.8% 

14 24 11.3% 29 12 5.7% 

15 1 0.5% 30 3 1.4% 
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☆市に対して、今後、特に力を入れてほしいと思うことは、「公共交通」が 23.6％と最も高く、次いで、

「学校教育」が23.1％、「防犯・交通安全」が20.8％であった。 

 

 

23.6%
23.1%

20.8%
18.4%

14.6%
14.2%
14.2%

13.7%
12.3%

11.3%
9.0%
9.0%

7.5%
6.6%

6.1%
5.7%
5.7%
5.7%

5.2%
4.7%
4.7%

4.2%
3.8%
3.8%

3.3%
3.3%

2.4%
1.9%
1.9%
1.9%
1.9%

1.4%
1.4%

0.9%
0.9%
0.9%

0.5%
0.5%

0.0%
5.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

２１公共交通

６学校教育

２８防犯･交通安全

４子育て支援

１２ごみ対策

１高齢者福祉

１８観光振興

１３自然環境保全

２０駅前などの市街地整備

１４公園の整備･維持管理

２２自動車･自転車対策

３３ ｽﾎﾟｰﾂ振興

３５国際交流･国際平和

２障害者･障害児福祉

２６住宅･住環境

３保健衛生･医療

２５都市景観

２９防災･消防

３１市民活動

１１大気･水質など環境対策

２３道路の整備･維持管理

３２文化･芸術振興

８青少年の健全育成

１７商業振興

９人権教育･人権啓発

１０男女共同参画･女性活躍

３８ ICTの活用
５結婚･出産

７生涯学習

１９雇用対策･勤労者福祉

３９その他

２７基地対策

３０消費者問題

１６農業振興

２４下水道･河川の整備･維持管理

３７行財政改革

１５工業振興

３４市民相談･広報

３６市民･企業･行政などの協働

無回答
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【問９】相模原市の人口は、少子高齢化の進行の影響により、２０１９年（平成３１年）の約７３万人
をピークに減少に転じ、４１年後の２０６０年には、ピーク時の３/４程度である約５４万人まで減少す
ると予測されています（出典：２０１０年国勢調査に基づく相模原市の将来人口推計）。そうした人口減
少や少子高齢化の対策として、今後、市が特に力を入れるべきと思うことは何ですか。（回答は２つまで） 

 

1.  子育て施策の充実 

2.  教育施策の充実 

3.  結婚、出産施策の充実 

4.  移住・定住施策の充実 

5.  雇用施策の充実 

6.  高齢者福祉施策の充実 

7. 魅力あるまちづくりの充実 

8.  その他（                           ） 

 

選択肢 回答数 回答分布 

１ 112 52.8% 

２ 59 27.8% 

３ 43 20.3% 

４ 32 15.1% 

５ 17 8.0% 

６ 37 17.5% 

７ 66 31.1% 

８ 7 3.3% 

無回答 8 3.8% 

 

 

 

 

 

☆人口減少・少子高齢化において、特に力を入れてほしいと思うことは、「子育て施策の充実」が52.8％

と最も高く、次いで、「魅力あるまちづくりの充実」が31.1％、「教育施策の充実」が27.8％であった。 

 

 

【問１０】 若者（10代20代）が相模原市に住みたい（住み続けたい）と思うには、どういったまちに

なればよいと思いますか。アイデアがありましたら、どんなことでもご自由にご記入ください。（自由記

述） 

 

テーマパークなど。そうすれば観光資源が増えると思うし、相模原市を知らない人も知ってくれると

思う。 

スポーツが好きな人が多いと思うので、スポーツ施設（公共）を増やしたら若者がたくさん来るまち

になると思います。 

ボールが使えない公園が多いので、ボールを使える公園を増やす。 

もっと娯楽施設を増やしたり、住宅の価格を下げたり、より条件の良い職場がある町になら住み続け

たいと思う。 

52.8%

31.1%

27.8%

20.3%

17.5%

15.1%

8.0%

3.3%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１子育て施策の充実

７魅力あるまちづくりの充実

２教育施策の充実

３結婚､出産施策の充実

６高齢者福祉施策の充実

４移住･定住施策の充実

５雇用施策の充実

８その他

無回答



17 

文化系の町おこし 

もっと気軽に集まれる場所、遊具がある公園があったほうがいいと思います。暗い所があり、夜に外

を歩くのが怖くなるので、防犯に力を入れたまちになればいいと思います。 

色々な物が充実していて、かつ環境は良いという街で、もっとたくさんの魅力があればいいと思う。 

犯罪がなく平和な町で、ゲーセンやバッティングセンターなど自分の趣味ができるような町にすれば

いいと思う。見た目の良い町にすればいいと思う。 

自然は残すべき。 

交通を良くしたらいいと思う。 

駅前のお店などをもっと増やしたらいいと思います。お祭りなどのイベントをもっと増やすと、市の

活性化に繋がると思います。いじめなどの子どもの悩み相談ができる施設やシステムをさらに取り組

むといいと思います。 

住宅地を増やす前にショッピングモールや飲食店を増やすべき。働きやすい空間をつくる。 

サービス施設の充実（中央区はなにもないので・・・）など。環境に優しく清潔な街。 

駅とか町全体を盛り上げていく！→駅ビルとかをもっと充実させる。たくさんイベントを行ったりす

る。町全体で活動をしていく。→みんなが住みたいと思うように施設をたくさんつくる・・・？ 

お店が近くにある ・駅が近くにある ・街灯がたくさんある 

アウトレットモールなどがあると住み続けたいと思う。 

若者に人気なお店がある。職がたくさんある。 

誰でも借りられる音楽ホールやライブスタジオなどあるといいです。音楽好きな人達は出る側にもき

く側にもなれて人は集まると思います。 

住民が仲の良いまちになれば良いと思います。近未来感のある都市化の進んだまち。 

働く場所を多くすればいい。 

遊びに行ける場所を増やす。 

駅の近くだけでなく自然を残しつつ、もっと楽しめる公共施設を増やし、また相模原のシンボル的な

ものを確定した方が良いと感じている。 

麻溝公園競技場の規模を拡大し、アクセスを向上させるべき。 

ホームタウンチームを積極的に宣伝していくべき。  

（上記２つを一緒に行うべき） 

補給廠の跡地に市役所の移転を考えてみては？→「最寄駅」とされる相模原駅から遠く、最寄駅とし

て十分に機能していない。 

移転しないなら相模原への横浜線快速停車を淵野辺に変えるようＪＲに働きかけるべき。→淵野辺の

方が大学、ＪＡＸＡ、国民生活センターなどがあり、ニーズは十分。 

補給廠跡地にサッカー・ラグビー・アメフト対応の球技場を建てるべき。→ギオンスタジアムに一極

集中していると大変。 

・若者が好むショッピングモールを更に増やす。（ゲーセン・スクイーズショップ・雑貨屋・映画館な

ど）・中学校、小学校の教育は体育が多すぎるので減らしてほしい（スポーツが嫌な子も中にはいるの

で減らした方がいいと思います） ・部活を増やす 

・事故が少ない ・ごみが落ちていない ・ショッピングモール多い 
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西側には緑が、東側には店が多く住みやすい街だと思う。ただ、近所には高齢の方が多く家でいっぱ

いで、小学生などが遊べる公園等が少ないと思う。先日、小学生が家の前でボール遊びをしていて、

他の家に当ててしまい怒られているのを見た。近くに遊びやすい公園や広場があればこういう事は起

こらないのではないかと思う。そして娯楽施設が少ないというのもあげられる。若者が相模原に住み

たいと思うにはもっと魅力ある町にしていかなくてはならない。相模原でしかできないことをＰＲす

れば人が集まるのではないかと思う。 

子供を育てたり産むのに協力的だと良いな・・・。と思います。 

若い人たちが交流できる場をつくる 

子育て環境が充実していて住みやすいところ 

若者は輝かしい所が好きなので輝かしくすればイイ！ 

自然環境が良い、買い物がしやすい、近所の人との関わりが良い 

自然を増やした方がいいとは思うが、より花を増やせばいいと思う。何かに対して強いもの、例えば

教育については力を入れていたり、オシャレな店が多いとか自慢できるようにしたり、大々的に公表

してより多くの方に見て頂けるようにする。上溝商店街は少し変われば良い商店街になると思う。 

もう少しショッピングモールとかを増やした方がいいと思う 

働く場を多くし、移住してきたばかりの若者や高齢者などを優先にサポートする。一人暮らしの若者

のためにコンビニを多くしたり、高齢者のために小さな子と交流が出来る時間をつくったりする。 

相模原市には公共施設やレジャー施設が少ないと感じているので増えればいいと思う。相模原市の魅

力がいまいち住んでいても分からないので、市の魅力をＰＲ増やしていけるといいと思う。 

今は南北にしか鉄道がないけど、将来は東西の鉄道路線を作って都心方面とより多くつなげれば若者

が相模原に来ると思いました。（小田急多摩線上溝延伸をリニアが開通する 2027年までにしてほしい

です） 

最近、市に返還が始まったアメリカの土地を使って、相模原の自然を生かした一体テーマパークを建

設すれば若者が相模原に来ると思いました。（2027年までに完成を目指して欲しいものです）  

やまなみ温泉の方にも足を運んでほしい事から、神奈川中央交通さん（津久井）と協議をして現在の

「橋 11」系統をプレジャーフォレスト前～やまなみ温泉まで伸ばして欲しいです。ルートはふるさと

の森、篠原川沿いの道で、新大橋からは「や 02」ルートを使えば速く着くと思います。ノンストップ

でいいと思います。バスの本数は今まで通りでいいと思います。（上りはあるのか分かりませんが）実

証運行からはじめたほうがいいと思いました。 

中央区にショッピングモールが欲しい。あと楽器店が欲しい。 

公共施設を多くし、医療・娯楽などの幅を広げていくことだと思う 

都会すぎず田舎すぎずな場所に住みたいと思っているので、代官山や吉祥寺の景観を意識してほしい

です。「オシャレな大人な街」というイメージがあると思いますが、渋谷や原宿のようにガヤガヤして

いないので子供から大人までどの世代の人でも住みやすいと思います。又、相模原市のイメージアッ

プにも繋がると思います。 

もっと公園や遊べる場を増やす。緑を増やす。 

都会になり過ぎず、派手なお店もなく、田舎っぽい環境を維持していく。（発展しすぎない） 

レジャー施設がもっとあってほしい 
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遊び場がもっとあってもいい！街灯がもっとあって明るくしてほしい。淵野辺公園の遊具を早く直し

てほしい。 

公共施設をもっと充実させた方が良いのと、工業や農業での特徴をもっと増やしていくと町の住人も

イイ町！住み続けたい！という様になるのではないかと思う。また、自然が年々減少していると思う

ので他の市よりも自然を増やし、住んでいて心地いいと思う様な環境にすると良いと思う。 

子供達が楽しいと思う様な遊園地などをつくったり、近くですぐに行けるような店などを沢山つくる 

公共交通を充実させる事 

交通の便とかも重要だけど、一番充実させてほしいのは教育環境です。私達が誰でも気持ち良く過ご

せる学校作りがしたいし、これからもっとたくさん、まだ学校で嫌な思いをして過ごしている人の気

持ちをみんなで理解してあげられるような学校だといいなと思うからです。 

10代や20代が住み続けたいと思うには交通網の拡大が必要だと思います。若者は、自分の経験からし

て比較的都心へ出て行きやすい所の方がより良いと感じると思ったからです。また、都心へ相模大野

駅などから一本で行ける為、ベッドタウンとしての都市改革も必要だと思います。また、最近相模原

で大きな事件があったばかりなので、防犯対策、警察官のパトロールの強化をすべきだと思いました。

さらに市内で若者向けのイベントを開いたり、ＪＡＸＡもあるので協力してみたりしてはどうでしょ

うか。 

特別の魅力がある何かを作る。市内や区内での交流をもっと増やす。公園のゴミを無くす。公園を子

供の乗りやすい遊び（ブランコ、シーソー、滑り台）にする。公園の地面を変える（砂ぼこりがおこ

りにくいなど・・・）。室内公園を作る＆増やす。 

ショッピングセンターや映画館などコミュニケーションが多く取れる場所が増えると良いと思いま

す。 

路上喫煙が無く、空気が綺麗な街になれば良いと思う 

人が、優しくて、子供が、多い町。 

キレイな公園を作る。（大きく、花とか沢山あり、冬には、イルミネーションがキレイ．．．） 

小・中学生が入りやすい施設を作る。 

もっと活動的な街にしたい。ショッピングモールを増やしたい。事故が減って欲しい。 

ショッピングモールなどの人が、集まるところを作って欲しい。 

ショッピングモールが欲しい（ららぽーと的な）。公園（広い）が欲しい。 

遠くに行かなくても買物やジムなど、市民の健康を第一に考えていくことで、「良い」相模原が出来る

と思います。 

駅前に沢山服や本が、買えたりするお店を増やす。みんなで、集まって遊べる公園やテーマパーク的

なものを造る。 

・治安が良い・景気が良い・交通機関が発達している・待機児童ゼロ・物流が発達している・環境保

全・就職率100％ 

大きな公園などの娯楽施設の増加。また、一部の人々を中心とした施設の設置（運動場や映画館等） 

高校生になるとバスもなく、親の送迎が無いと高校に通えない。公園など中学生、小学生の居場所が

ない。津久井地区の良さを活用したものが有ると良いと思う。緑が沢山あるこの地域なので、そこを

考えた何かが有ると良いと思う。 

スポーツを発展させる 



20 

交通の便が良い町 

人との関わりが沢山ある。 

交通の便が良く、楽しい所が多い町。 

地域の繋がりを保つ温かい町になる。ダム建設や増税の時に、市民の疑問などを対処する事を充実す

る。町中にある落書き等を減らす。個人的に住みたいところ。（四季の変化を感じ取れる所、人と人と

の繋がりを大切にする所、自然が有り、江戸の町のような心の居場所が有る所、先生方がもっと休み

を取れるような所） 

自然をもっと増やして、教育環境も整えて欲しい。（例：税の一部を使って木を植えたりなど） 

交通の便が悪いとあまり人気が無いと思うので、やっぱり、どこでも、交通は便利な方が良い。 

相模原市は、一部はとても盛んで、他大半が過疎化していると思うし、今後ももっとそうなって行く

と思う。そうすると、一部の町が、死んでしまう。市が、今回のような計画を立てると盛んな所をも

っとより良くしようという風に見える。高齢者の方は、もちろん、そこに住み続けなければならない

人にとって、自分達の住んでいる町から、盛んな所へ、移住していく人が増えるのは、色々な面で、

大変だと思う。都心的な部分だけでなく他の所も改善して欲しい。昔から、そこに住んでいる人の意

見なども取り入れながらは、難しいと思うが、それが第一歩になると思う。 

「若者がなぜ子供を産まないのか」様々な理由はあると思いますが、私は、将来が怖いからだと思い

ます。もし、産んでもお金が無くなったら…、老後どうしよう…、仕事が無くなったら年金はどうな

っちゃうの…、等々、不安が多いと思います。なので、若者が安心して、子供をつくれるようなサー

ビスをつくって行く事が、重要だと思います。 

市民が、相模原に居て誇れるものがあれば良いと思います。 

安心・安全で、地域交流が多い。 

最近流行りの自撮りやインスタ映えがする場所がもっと増えればいいと思います。 

公共交通（バス）の本数を多くする。危険な場所のガードレールの設置。地域行事の面白さ 

相模原市の良さを残しながら、東京などの都会に近い町。 

・若者向けの店を増やす（働ける場所も増やす）。カッコイイまたは、可愛い駅にする。とても良いキ

レイな学校に変えていく。学生などがくつろげるような場所、または、勉強できる場所を学校の近く

に作る。若者向けの服が有る店・オシャレな街・頭が良い学校がある・アリオなどのショッピングモ

ールが有る・高齢者福祉施設 

他の地区の良い物を沢山取り入れること。 

今流行っている物を町づくりに取り入れる（アニメ、マンガ、ゆるキャラ） 

・買い物ができる所を増やす。・藤野地区は、電車の本数が少ないから、増やしてほしいです。そうし

たら、移動もしやすくなるし、住みやすくなると思います。 

自然を保ちながら、都市発展させる。 

・喫茶店などのゆっくりできる施設や、映画館などをつくって、友達と遊んだりできる所を増やす。 

・自転車が歩道をスピードを出して走っているが気になる。歩行者が事故に合ってしまいそうで危険。

歩道・車道と、新しく自転車専用の道も作って欲しい。 

子供や若者が喜ぶようなイベントや施設を充実させたら良いと思う。 

将来的に考えてみれば、緑が豊富にあり、子育て環境が充実している方が嬉しいです。今、流行りの

店や施設を造ったりして、多くの人が住みたいと思えるようにする。 
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居住環境がもっと良くなるといい。安心、安全 

娯楽施設を作る。子供センター等を増やす。（子育てに優しい）。有料でもいいから学童の代わりにな

る様な、子供が一時的に遊べる施設。 

より良い治安。綺麗な景観。飛行機などの騒音の無い街。 

バスも限られた所しか通っていないので、地下鉄を作って便利にしたいです。 

心が落ち着く景色を作って欲しいです。 

１０代、２０代の特権を作ってみたらどうでしょうか？ 

横浜、東京、箱根、ディズニーリゾート等に近いのでどこにでも行きやすい事を考慮して、家賃など

を安くする。沢山の人が住みやすくなれば、住み続けるだけでなく、沢山の人が、移住してくれるよ

うになれば良いと思う。 

お店が少ないと思うので、レジャー施設を増やせば雇用も増加し、また市がお店を出した人に助成を

すれば、出店したいと思う人の助けになると思います。それにより、お店が好きな若者を集客でき、

市の活性、若者も住んでくれると考えます。また、国際交流や様々な所と交流する機会を増やし、そ

こに若者を集めて交流を促進させ（海外派遣や会社、海外機関へ派遣し、交流を促す等）、そうするこ

とで、若者が、住んでくれると考えます。助成も有りだと思います。 

原宿みたいに若者が集まるお店などを沢山作る 

自然も豊かで、色々な政策が充実している町。平和な町。 

若者が、企画・運営し、中心となって、活動するイベントを開催すればいいと思う。年齢が近い、身

近な人達がやれば、より親近感がわき、参加すると思う。 

交通の便が良く、教育環境や職場での若者の指導がしっかりと充実した町。 

将来、若者（１０代、２０代）が結婚して子供が出来ても、子育てを安心してする事が出来、トラブ

ルが起きない町になったら良いと思う。また、交通の便を良くしたり、買い物がしやすいなどの生活

するときに、暮らしやすい町になるのが第一歩だと思う。 

歩道なども整備をして、高齢者や子供達も安全に過ごせるようにした方が良いと思います。 

１０代、２０代に人気のあるお店をショッピングモール等に入れる。ＰＲの物を作る。 

私は、今の相模原市は、公共施設も整っているし、交通の便も良い、福祉に関しても悪いところはな

いと思うので、特にありません。今の相模原市でも十分住みたいと思います。 

交通面での不便が少ない街。 

高齢者より、新たに生まれてくる命を中心に考えて行くべきだと思う。 

学校の教育に力を入れて欲しい。食べ物を何か有名にしてほしい。空気のきれいな町がいい。空家と

かはあまり有って欲しくない。神奈川県と言ったら、「相模原」になるくらい、有名な町だと１０代か

らの認知度が増すと思います。 

自分が年を重ねても安定して暮らせて行けそうだと思える事は大事だと思います。将来を預けられる

町は、良い街だと思います。ですから、働ける場所、働きに行ける機関、子供が生まれても安心して、

子供を任せられる教育施設など、人の一生にとって必須な物は、これから先も大事にした方が良いと

思います。大きなレジャー施設や突飛な町づくりにお金を使い、五年、十年先の事を考えるよりは、

もっと何十年も先、子や孫の世代までも続く素晴らしい町づくりに使って頂きたいです。 

交通の便がもっと良くなればいいと思う。 

文化・芸術振興やスポーツ振興に力を入れる。医療サービスを充実させる。 
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テーマパーク等を作ったり、デパートを増やす。若者が、沢山いて、栄えている感じの町。 

文化や芸術を振興するなどして、賑やかにする。道路が滑らかできれいな町。 

娯楽やレジャー施設を増やすべきだ。 

具体的には分からないけど、相模原市だからこそできる活動を行って欲しいです。安全で、安心して

暮らせるための、防犯を整えれば良いと思います。 

私は、普段生活している時に、遊ぶ場所が無くて、困ります。公園も全然無くて、小学校の校庭や広

場しか無いから、もっと増やして欲しいです。中学生が健全に楽しく遊べる公園や雨の日でも遊べる

施設が有れば市街地に出て行く人も少なくなると思います。今は、ほとんどの人が、塾と学校と部活

を両立させているけれども、それは、すごく大変なので、塾に行かなくても学校で放課後に塾の様な

事をしてくれると、みんなの学力もアップして、日本も少しずつ良くなっていくと思います。 

働く場所を増やす。個人個人の個性を引き出すことができる施設をつくる。自然重視の相模原市をつ

くる。子どもたちが楽しめる施設をつくる。相模原市特有の文化施設を保護する。 

アニメイトを増やす、秋葉原のようにする、外に大きなモニターを作り、ニュースを見れるようにす

る。 

その街特有の文化・施設をつくる 

 


